

“死亡之组”最后一轮定“生死”

德国多人请求西班牙队员帮忙击败日本

北京时间11月28日凌晨，2022卡塔尔世界杯上演E组第二轮的一场强强对话，德国队和西班牙队经过90分钟激战，最终以1:1战平。本轮战罢，E组4支球队都保有出线可能性。末轮两场比赛，将决定4队出线的命运。
综合新华社、北京晚报

恩里克承认平局公平

技术统计显示，西班牙队全场控球率高达64%，但7次射门比对手少了4次，“斗牛士”在进攻端的威胁力逊色于“日耳曼战车”。赛后，西班牙主帅恩里克点评了比赛，他说：“面对队服胸前绣着4颗冠军之星的德国队，我们的队员拼尽了全力，最终平局的结果令人有些失望。但从场面上来看，德国队是有机会取得胜利的，因此我认为1比1的结果公平合理。”

小组末轮，西班牙队将与日本队交手，展望这场比赛，恩里克表示，“我们会竭尽全力争取拿到小组第一晋级16强，前两轮比赛，我们已经证明了球员拥有这种实力。”

为德国队打入扳平进球的29岁前锋菲尔克鲁格说：“我们本有希望在本场比赛中拿到3分。当然，这场平局也来之不易，但我们赛前制定的目标就是获胜。现在我们能以更好的心态面对下一场比赛，希望下一轮的赛果对我们有利。”

请求西班牙队帮忙击败日本

赛后，德国后卫吕迪格的态度再次引起了外界的注意，两支球队的队员在赛后经过球员通道时，吕迪格向他在皇马的队友卡瓦哈尔求助，请求他们在小组赛最后一轮比赛中，击败日本队。

当时，卡瓦哈尔正在球员通道接受采访，吕迪格在经过卡瓦哈尔身后时，向他传递了这个请求的信息，而卡瓦哈尔也开玩笑的表示：“是的，他告诉我，希望我们能够击败日本队，我认为没人会怀疑我们想要取胜的信念，我们想要获得小组第一，我们也想要赢得所有比赛，我们会尽全力做到这一点。”

值得一提的是，不只是吕迪格，德国队其他球员也向西班牙队的俱乐部队友表达了这个意愿，劳姆和克洛斯特曼也找到了他们在俱乐部的队友奥尔默，请求西班牙队能够击败日本队，对此奥尔默也证实了这个消息，他说道：“是的，他们也跟我说了这件事儿，但我们也肯定是为了赢得胜利而比赛的，如果赢下日本，我们就会确保小组第一晋级16强，这就是我们要做的。”

每日一划 卡塔尔“荣誉之战”力争精彩收官

卡塔尔世界杯当地时间11月29日将开始小组赛第三轮四场比赛，分别是荷兰VS卡塔尔、厄瓜多尔VS塞内加尔、伊朗VS美国、威尔士VS英格兰。对于有的球队来说，将会迎来出线“生死战”；而对于有的球队来说，将会迎来“荣誉之战”。

荷兰VS卡塔尔 从荷兰队在前两轮的表现来看，这支“橙衣军团”有点背离传统，全攻全守的踪迹全无，踢得非常四平八稳。东道主卡塔尔已经无缘出线，本场比赛成了彻底的“荣誉之战”，对于卡塔尔队的球员来说，放下一切包袱争取踢出水平，用一场精彩的比赛奉献给主场的球迷。

厄瓜多尔VS塞内加尔 这应该是一场“简单而纯



新华社记者 兰红光/摄

晋级形势扑朔迷离

德国队本届世界杯之旅可以说非常坎坷，他们先是在首战中爆冷输给日本队，随后球队又爆发了内讧传闻，紧接着在生死战中1:1战平西班牙保留了一丝希望，然后又传出球员请求西班牙队击败日本的消息，这一波接一波的操作，可以说是赚足了球迷们的目光。

目前德国队在小组中1平1负积1分排名垫底，且净胜球只有-1个，如果他们想要晋级到淘汰赛，必须在最后一轮小组赛中击败哥斯达黎加队，且必须保证西班牙队不能输给日本，如果西班牙队赢下日本，那么西德将会携手出线，如果西班牙与日本队战平，德国则需要净胜哥斯达黎加2球以上，才能获得出线资格，还有一种可能是，如果西班牙队输球，德国队必须赢下哥斯达黎加8个球以上，才会出线，而这个可能性并不大。

粹”的比赛，对于非洲冠军塞内加尔来说，只有拿下3分才能晋级16强；而对于厄瓜多尔来说，“保平”就能晋级16强。因此，比赛的主动权应该在厄瓜多尔队。

伊朗VS美国 伊朗前两轮1胜1负排名小组第二，只要不输给美国，那么他们基本就能出线，除非威尔士能够爆冷击败英格兰。两战皆平的美国目前积2分排名小组第三，想要出线必须在最后一轮比赛中击败伊朗。

威尔士VS英格兰 威尔士积1分排名小组倒数第一，最后一轮与英格兰的对决中他们的胜算几乎为零，因此，贝尔世界杯的最后一场比赛注定会引来许多球迷的见证。英格兰被视为本届世界杯夺冠的大热门，前两场也踢得相对轻松。

江锐 整理

妙语连珠

“他(内马尔)睡觉都在做物理治疗，一天24小时都做。这能看出来内马尔多想重回球队。”

——与内马尔同在巴黎圣日耳曼队效力的巴西队后卫马尔基尼奥斯说。内马尔在世界杯首场比赛的尾声阶段受伤后被换下场。

“战术没有错，也不后悔。……如果能进球就好了。”

——日本队世界杯首战2:1击败德国队后，又以0:1不敌哥斯达黎加队，球队表现大起大落，赛后球队主帅森保一如是说。

“我们之前还没有‘死透’，现在我们还活着。”

——哥斯达黎加队主帅苏亚雷斯在球队1:0击败日本队后表示。哥斯达黎加队小组赛首战0:7不敌西班牙队，最后一场小组赛，哥斯达黎加队将面对目前排名小组最后一名的德国队。

“我没看到最好的比利时队，我们还不是我们自己。”

——比利时队“爆冷”0:2不敌摩洛哥队，赛后比利时队主帅马丁内斯对球队的发挥不满意。

“我们还能踢得更好。我对球队目前积4分并不满意，我还想要更多。我想要球队晋级。”

——在2:0击败比利时队后，摩洛哥队主帅雷格拉吉说出了球队的目标。

“赛后我去球场上看我的队员们。我没看到其他主帅。无论输赢，我总能见到其他主帅。他(赫尔德曼)不在，这是他做事的方式。”

——克罗地亚队4:1击败加拿大队，克罗地亚队主帅达利奇认为加拿大队主帅赫尔德曼在终场哨响后故意无视了赛后双方主帅握手的传统。

据新华社

每日一花

老虎的眼睛

为德国扳平比分，延续晋级希望的替补球员叫菲尔克鲁格。

29岁才首次入选德国国家队的菲尔克鲁格，出自云达不来梅青训体系，在不来梅开启职业生涯，职业生涯晚期在不来梅迎来巅峰，在与西班牙队的生死大战中打入他在世界杯的第一粒进球，现在成为不来梅的“城市英雄”。

“我们渴望、需要这个进球，也值得拥有这个进球。面对强大的西班牙队，现在我们得到1分。没有理由庆祝，但我们在第三场决战前找到感觉了。”菲尔克鲁格说。

德国队主帅弗利克在赛后新闻发布会上说：“看到他展现出决心，向所有人展现出如何进球。他给球队带来很多，不只是进球。他太棒了！他是全队的核心，球队能拥有他，我太高兴了。”

在德国队宣布世界杯大名单前，菲尔克鲁格是最没存在感的一位球员。只有在维尔纳确认因伤无缘世界杯时，他才进入公众视野。

在德国职业联赛中，他从未效力拜仁慕尼黑、多特蒙德等豪门，辗转过菲尔特、纽伦堡、汉诺威等弱旅，多次征战德乙联赛。直到上赛季，他以19粒进球8次助攻的成绩，带领不来梅重返德甲后，他终于迎来“晚春”。

菲尔克鲁格在德国有个不太雅致的绰号——“牙洞”。在不来梅的一次训练中，他撞碎了门牙。他的“牙洞”现在清晰可见。在不来梅，他还被球迷爱称为“丑小鸭”，而他在世界杯上的表现，更像一只“黑天鹅”。

菲尔克鲁格最喜欢的一首歌是史泰龙主演的电影《洛奇3》主题曲，“幸存者”乐队的《老虎的眼睛》。他说这首歌总可以给他带来力量，赛前听是莫大的激励，歌词完美地诠释了他在这场比赛中的态度和行动。

据新华社 记者刘旸 肖世尧 赵建通

